

榜样引领 向善而行

市民政局凝聚社会公益力量推动慈善事业高质量发展

日前,第二届永康慈善大会顺利举行,对全市在慈善领域作出突出贡献的爱心个人、爱心团队、捐赠企业、慈善项目进行表彰。在他们当中,除了爱心企业家等大额善款捐赠者,更多的是那些骨子里镌刻着善良的普通民众,还有曾得到慈善救助、如今事业有成而捐助的人,他们的无私奉献为我市慈善事业发展奠定了坚实基础。

近年来,市民政局以慈善事业为抓手,聚焦养老服务、未成年人保护、慈善社工等领域,推动一批批社会公益力量在慈善的广阔舞台上乘风破浪。让我们向这些优秀的慈善人物、项目学习,感悟慈善的力量,以榜样的精神激发全社会崇德向善的正能量,让爱心善举在丽州大地上接力传递,蔚然成风。



慰问困境市民

吕月眉:事业可退休 慈善路上不退休

今年73岁的吕月眉,现任市慈善总会副会长。28年来,她退而不休、赤心向善,探索出个人-团队-社会公益之路,办成了许多实事好事,在市内产生了良好影响,被称为“慈善大姐”。

1996年,一则《捐献十万元 不愿露姓名》的报道,引起社会轰动。在当时,我市还未成立慈善总会,一位普通市民不留姓名,无私捐献了10万元大额爱心款,无疑如春风一样吹遍了丽州大地,受到市委主要领导的高度肯定。从此,她开启了慈善之路。

1997年,经市妇联牵线,吕月眉与3名失学儿童结对。她不仅为这些孩子交清学费,还常常买东西去学校看望,关心孩子的学习和生活。2001年市慈善总会成立时,吕月眉担任了副会长,以便更好地为群众办

事。2009年,慈善总会决定设立由企业冠名的百万慈善关爱基金,她带头捐出一大笔钱,动员一大批民企参加,让更多仁者奉献爱心,更多弱者受助。

多年来,吕月眉不断伸出援手,自掏腰包和募集筹措近百万元。当得知某女中学生因患病生命垂危而缺少医药费时,她立即送上1.35万元;得知某男青年双腿患病,家庭经济十分困难,停诊有落下残废的风险时,她送上6000元;得知8名同是下岗工人生活特别困难时,她给了每人1000元。

不论是困难的下岗职工、困境失学的学生,还是在永的外来人员,都是吕月眉所关注关心的群体。在她的牵头和联系下,我市先后设立了永康法院人大代表工作室执行困难救助基金、司法救助帮扶基金等项

目。她推动着我市慈善事业的发展,成为我市为政府分忧、为百姓解困的慈善带头人。

吕月眉以自己的绵薄之力,日复一日地坚持做着雪中送炭的事,收获了两届“最美慈善人”、第三届金华慈善奖、慈善楷模奖等荣誉。她感言,获得慈善楷模奖,深感无上光荣。这既是党和政府的褒奖,更是一份沉甸甸的使命感,这不仅是个人的荣誉,也是广大爱心企业家、爱心志愿者代表共同的荣誉。

吕月眉表示,在今后的工作中,将继续秉持初心使命,带领企业、爱心团队弘扬爱心善举,发挥好示范引领作用,积极履行社会责任,支持慈善事业发展,用实际行动传递关爱和正能量,为推动新时代慈善事业高质量发展贡献力量。



发放聘书



送杯姜茶



测量血压



宣传反诈

永康农商银行:让金融活水润泽丽州慈善沃土

作为一家土生土长的银行,永康农商银行在丽州大地上生根,受百姓滋养成长,在时代浪潮中与百姓守望相助。自成立以来,该行秉持着“拥一方青绿,绘万家金彩”的文化理念,坚持做好党委政府和老百姓关注的各种小事、大事、实事、农事,坚定不移履行社会责任,主动对接全市各慈善机构,组织各分支行和员工积极参与精准扶困、乡村振兴、教育等慈善活动。多年来,该行累计用于各类公益慈善事业资金超1亿元,减费让利超6亿元,先后荣获永康慈善楷模奖、市红十字会2017至2022年度突出贡献奖及人道功勋捐赠单位等多项荣誉。

永康农商银行立足农信之本,不忘新时代乡村振兴发展的重要性。为有效衔接乡村振兴发展,该行充分发挥金融支持优势,先后出资6000万元推动全市智慧医疗建设、出资3000万元成立乡村振兴奖励基金、出资1000万元成立教育

奖励基金、出资300万元助力龙山经验深化运用、出资225万元助力完善社会救援体系,多次引入“强村平台”7601万元资金入股,助力薄弱村拓展增收渠道。为进一步支持共同富裕示范区建设,该行成立市慈善总会永康农商行分会,设立金华首支千万级“共同富裕基金”,承诺每年注入净利润的2%(不少于1000万元),用于支持乡村振兴、教育等慈善事业。

永康农商银行立足金融机构所肩负的特定社会责任,结合自身青年多、网点多的自然禀赋,不断推动志愿服务制度化、常态化、长效化运行。组建15支“共富邻里”服务小组,开展系列活动86场,组织发动全市300多名青年志愿者成立“红小二”“红管家”队伍,开展社区志愿活动785场,为群众、基层解决难题1875个。聚焦社会热点,给予真情关爱,将扶困与扶志相结合,全面落实学生资助政策,全力保障经济

困难学生顺利入学、完成学业,同时构建物质帮助、道德浸润、能力拓展和精神激励有效融合的资助育人长效机制,培育健康人格,为其就学提供了有力保障。

同时,永康农商银行还积极参与红十字义务献血、生命关爱、人道传播等工作。23年来,该行参加无偿献血的员工数量和献血量逐年攀升,参与献血次数最多的员工达到了17次,累计献血10次以上的人数达到了57人,累计献血量达100万毫升。

点点荧光汇星河,一举措见善意。永康农商银行将以此次获得永康慈善楷模奖荣誉为引领,继续深耕公益事业,进一步发挥自身资源优势,不断探索金融帮扶新路径、新方法,努力实现企业发展、民生改善和社会进步的融合共生,为推进我市共同富裕先行示范建设贡献源源不断的力量。

融媒记者 吕晓婷